

Előzetes ár:

Egész évre	8 K
Fél évre	4 K
Negyed évre	2 K
Egy hónapra	80 F
Egyes szám ára 16 fl.	
Nyilttér sora 40 fl.	

SZÉKELYSÉG

Szerkesztőség és kiadóhiv.

Dr. Nagy Béni ügyvéd
rodája, Csík-Szeredá-
ban, hova a lap szellemi
részét illető közlemé-
nyek, hirdetések, nyilt-
tér cikkeik és előfize-
rési pénzek stb. küld-
dendők.

POLITIKAI HETILAP.

Megjelenik: Minden vasárnap reggel.	Főszerkesztő és lapfajdos: DR. NAGY BÉNI ÜGYVÉD.	Felolós szerkesztő: ÉLTHES ZOLTÁN.
---	--	--

Olvasó közönségünkhöz I

Gyönös Gyula kiadónk váratlan esődbejutása következtében lapunk megjelenése másfél hónapra kereszttel szünetelt. Nem a mi hibánk és mulasztásunk volt tehát e fennakadás, hanem pusztán e váratlanul közbejött véletlen, melylyel olvasó közönségünk előtt magunkat igazoltnak tekinthetjük, bár nemesak eddig, hanem még most is érezzük azt a súlyos erkölcsi felelősség nyomását, melylyel különösen e lap előfizetőivel szemben lekötölevezve voltunk és vagyunk. Mindamellet hisszük és reméljük, hogy a közönség velünk szemben elnéző jóakarattal lesz, s erkölcsi és anyagi támogatását ezután sem tagadja meg különösen, ha figyelembe veszi, hogy ilyen kis vidéki központban, mint a miénk is, mily nehéz és mily költséggel jár az elvesztett kiadó helyébe újat szerezni olyankor, mikor a városban még csupán egy nyomda van és ez is más lapnak szerződésileg le van kötölevezve.

Midőn azonban, legyőzve minden nehézséget, nem kimélve a lap folytatásával járó anyagi kiadásokat, továbbá annak szellemi oldalára vonatkozólag újra szervezkedve, hosszabb szünet után ismét a nyilvánosság elé lépünk, kijelentjük, hogy továbbra is ezelőtt követe irányunkhoz és programunkhoz mindenben hűek maradunk. A nap-nap után változó, ingadozó, szellő-járás szerinti ingadozásnak — teret nem engedünk.

Ismételten kérjük tehát olvasóink és előfizetőinknek szives elnézését és jövőre nézve jóindulatul anyagi és erkölcsi támogatását.

**A „SZÉKELYSÉG”
SZERKESZTŐSÉGE.**

Hipokrizis.

Hazánkban a törvényesség és jog egyensúlya erősen megbillent. Mert törvénye az, melynek érvénye a hatalmi

kényszer által korlátoztatik? Eddig abban a hitben éltünk, hogy a mi jogunk törvényben van lefektetve és körvonalozva, annak minden körülmények között feltétlenül érvényesülnie kell. Szentül megvoltunk győződve, hogy azzal a joggal, mely alkotmányunk gyökereit képezi állandóan és külső hatalmi erőszak befolyásától menten élhetünk.

Az idők azonban megváltoztak. Hitünk és meggyőződésünkől nap nap után lefoszlik egy jókora darab. Bekövetkezett a teljes kiábrándulás ideje. A rideg és szomorú valósággal meg kell alkudnunk. Harminnyolc esztendeig játszottunk alkotmányosdit s mikor végzetlen naivitásunkban nemesak egy vakbuzgó mohamedán fanitizmusával hittünk benne, hanem egyszer megkísérlettük, vajjon van-e annyi ereje, amennyivel tulbuzgó képzelődésünk felruházta, — egyszerre és hirtelen kitűnt, hogy az egész talmi vásári játékszer s darabokra tört.

Most már a romok felett hullattunk akár komoly, akár krokodilus könnyeket. Mindegy. A rideg tény, a komoly valóság a maga szürkeségével mosolyog felénk. Jobb most, mint később. Engem véka alá rejtteni sokáig úgy sem lehetett volna. Ideje, hogy tisztán láss s ha van erőd és kedved ezután igazodj én hozzám s ne indulj afféle csalóka ábrándok után. Csak az a nemzet élhet és tarthatja fenn magát a népek özönében, mely egy kalmár rideg számításával látja és tudja mérlegelni a komoly valót.

Ma már dajka és gyermekmesékből nem lehet megélni. Ez megjárt a középkorban, a kiskorúság idején, ma azonban elavult dolog.

Gróf Tisza István azzal a bizonyos „egyetlenegyszeri” és őszintén bevallott házszabálysértéssel megindította a lavinát. Magengedjük, lehetségesnek tartjuk, hogy ő már többet látott és tudott mint mi. Tiszta jóhiszeművel és nemzete iránti könyörületességéből tette azt, a mit tett. Körülbelül jóval ezelőtt tisztában volt alkotmányunk játékszer természetével s nemzetét nem akarta még képzelődéséből kiábrándítani.

Téves hitében még egyelőre meg-

akarta tartani, hátha közben és idővel a hallucináció átvedlik komoly valósággá s — ezáltal megleszünk kimélve egy alkotmányválság összes erkölcsi és anyagi veszteségeitől.

Nem vonjuk tehát kétségbe jó szándékait, azonban azért sem haragszunk már reá, hogy a kis darabka lavina megindításával, a házszabálysértéssel megindította az áradatot. Elvégre ennek is valamikor vége lesz. A megindított lavina gördül ugyan tovább, romboló utjával elhozta a jöveleve kilátásba helyezett kimondhatatlan nyomort és szenvedést is, azonban végtére csak megáll. Ez olyan holt bizonyos, mint egy matematikai törvény.

A törvényesítés kinyitott kis kapuján kaptunk azután „alkotmányos” kormányt — parlamentáris többség nélkül. Azután királyi és kormánybiztosok törvényes alap és parlamenti ellenőrzés nélkül. Erőhatalommal az országgyűlés szétkergettetett s ezáltal a tér egyszerre szabaddá vált. — A koalicionált pártok vezérő-bizottsága a „Saskör” belügyminisiteriumi rendelettel feloszlattott. Most pedig, eltekintve sok minden egyébtől, mely eddig már bekövetkezett, kilátásban van, hogy az országgyűlés a törvény által parancsolólag előirt három havi idő alatt — a feloszlatastól számítva — nem hivatik egybe.

A sajtó az eddiginél szigorubb rendszabályozás alá jut, a gyülekezési jog pedig egyszerűen felfüggesztetik.

Egyszóval a báró Fejérváry-féle kormány nemcsak eddig végezte jól és alaposan a reábizott dolgokat, hanem ezután is derekas munkát fog csinálni. Rövid, de hosszú időre berendezkedett uralma idején már eddig elnapolt, felfüggesztett, letiltott, eloszlattott, megsemmisített, megfojtott mindent, a mit ingó talajra épült féktelen hatalmával ellentétben talált.

És mégis, ha az ember olvassa a kormány felhivatalosait és egyéb szócsöveit, elborzadva látja, hogy azok szerint a kormány minden intézkedései a szigorú törvényesség a határain belül maradnak.

Hát ez nem hipokrizis?! Ha olyan

vakok volnánk, mint a legsötétebb éjszaka, olyan ostobák, mint egy fatuskó, olyan naivak, mint egy kis liba, akkor is a képmutatásnak ez a feltalálása igen sok lenne.

No de teljék ebben is a mindenható kormánynak kedve. Fejosóválya ugyan, de elhisszünk neki mindent mert „muszaj.”

Ez a Bach-horszakból fennmaradt szó ismét jelentőségre emelkedik és megtelik tartalommal. Olyan néma csendben leszünk, olyan buta türelemmel viseljük magunkat a sors és a kormány lenyűgöző hatalmával szemben, a minőben mindenkinek, a ki nek jól esik, kedve telhetik. Tépélődünk ugyan hazánk sorsa felett, de hát ez ártalmatlan valami. Megnyugvással és végzetlen békességgel várjuk a lavina megállását. Majd akkor ismét jóra fordul minden, mert hát a multak tapasztalatai szerint minket lehet megrendszabályozni, törvényeinkből lehet az alkotmányt kitörlni, azonban szívünkben soha. Ez így van megírva a sors könyvében és ennél hatalmasabb korpusz jurisz nem létezik.

Politikai hétről.

Kossuth Lajos halálának évfordulója alkalmából Budapesten a Royal-szállodában rendezett ünnepély lélekemelő volt.

A főúros majdnem minden házán gyászlógó lengett, jelölül annak, hogy Magyarország gyászol.

Az ünnepély gyászistentisztelettel kezdődött és az istentisztelet után a függetlenség 48-as párt, az ifjuság és a polgárság a keresepi temetőbe vonult, a hol Endrey Gyula volt országgyűlési képviselő beszédet mondott és koszorút tett Kossuth Lajos sírjára a következő szavakkal:

„Azzal a törhetetlen hittel és bizalommal teszem le Kossuth Lajos sírjára a kegyelet koszoruját, hogy a Kossuth Lajos nagy

igazságainak diadala utban van és mint ő mondá egykoron: Magyarországot a pokol kapui sem fogják megdönteni.”

Valóban soha nagyobb szűkség nem volt, mint most, hogy Kossuth Lajos szellemét visszaidézzük. Kossuth Lajostól örököltük a nemzet szabadságát és államunk függetlenségét és Kossuth Lajos igazságai győzni is fognak.

Holló Lajos volt országos képviselő azt mondotta a Kossuth lakomán, hogy „nagy nemzeti erények védelmezhetik meg ma is a nemzet alkotmányos életét, nem egy elpuhult, hiu és önző nemzedék, hanem az, amely tud áldozni, szuevdeni és küzdeni a nemzet jogaiért.”

Ez biztasson továbbra is!

A mult héten magyar főuri családok ifju tagjai kezdeményezésre megalakult a „Hazafias liga”, oly eszmét irt a zászlajára, a melynek megvalósítására már régen törekszünk, s a melytől országunk boldogulását várhatjuk.

Az eszme pedig nem más mint Magyarország gazdasági különválása Ausztriától. Ha nem sikerült politika útján elérni a gazdasági különválást, törekedjünk arra társadalmi uton is és válvetett tevékenységgel eredményt fogunk elérni.

A hazafias liga programja a következő: Magyarország a magyaroké, a kié a föld, azé az ország. Államot az ujkor nagy igényeivel csak fejlett gazdaság tarthat fenn, mely a föld termékeit iparban földolgozza és a népnek uj keresetforrásokat nyit, hogy ne legyen kénytelen kivándorolni.

Ezért kell, hogy Magyarország mezőgazdasága virágozzék oly honi ipar teremtetésével, mely a nyugoti mivel népekkel egyforma és versenyképes legyen.

Magyarország gazdasági függetlensége, megköveteli, hogy hazánkat Ausztriától emancipáljuk politikailag és gazdaságilag.

Mit tegyünk, hogy célunkat elérjük?

1. Az osztrák iparcikket bojkottáljuk, magyar iparcikket vásároljunk, csak magyar iparosknál dolgoztassunk.

Követeljük a kereskedőktől, hogy magyar gyolcsot, posztót, bőrt, kalapot stb. áruljon és mutassa meg, hogy honnét rendelte árult, különben más kereskedőhöz kell fordulni, olyanhoz, a ki magyar árut tart. Ausztriától

ne hozassunk semmit. A mit Magyarország nem termel, rendeljük inkább külföldről. A fénytűzést kerüljük, ne pazaroljunk, hogy a nemzeti vagyont megtartsuk.

Önök uri hölgyeim alkossák meg a magyar divatot.

Nemes elvekkel és gyakorlati módokkal, eszközökkel eredményt érünk el. A ligának minden honpolgár tagja lehet. Csatlakozunk tehát a ligához és vármegyénkben is kezdjük meg az akciót.

Egész hét folyamán Fejérváry bécsi utja érdekelte az országot.

Fejérváry meg is járta Bécsset és a mi hir audienciájáról kiszivárgott, arról szól, hogy a törvénytelen kormány mi módon tudna ujoncokat és pénzt szerezni Bécsnek.

Fejérváry és Pitreich megint Pitreich és Fejérváry szakadatlan tanácsoztak, hogy mi történjék a hadkötelesek harmadik évfolyamával, a mely ha 1906-ban sem kerül sorozás alá, akkor törvényeink szerinti sor alá többé nem állítható. Ilyenformán több, mint 60,000 fiatalbmr kiképzetlenül fog maradni.

Majd meglátjuk, hogy a törvénytelen kormány milyen módot talál ki arra, hogy a harmadéves hadköteleseket behívja; mindenestre bármilyen behívót használjon is, törvénytelen lesz és az ellen eleve tiltakozunk mert a jelen helyzetben mást nem is tehetünk.

A hivatalos lap március 21-iki száma a következő rendeletet tartalmazza: „A sajtótermékek ellenőrzése s ezzel kapcsolatban a nyomtatvány utján elkövetett büncselekmények esetében, a bünvádi eljárásnak kellő időben való törvényeszerű kezdeményezése gyakran lehetetlenné válik, mert egyes hírlapokat közvetlenül a vonat indulása előtt adnak postára, sőt gyakran az utolsó percben közvetlenül az induló vonat mozgó postakocsijába dobnak be.

Rendelem tehát, hogy bármely induló vonattal csak azok a hírlapok küldhetők tovább, melyeket legalább egy órával a vonat indítása előtt adtak postára. Később feladott lapok csak kivételesen akkro küldhetők el az illető vonattal, ha ez sajtórendészeti szempontból akadályba nem ütközik.”

A „SZÉKELYSEG” EREDETI TÁRCÁJA.

Oskszereda óskorából.

Feljegyezte: T. Nagy Imre.

A modern kultúra még Szeredában sem kímélte meg azokat az ősi szokásokat, melyekre most csak visszaemlékezünk, de a melyek már csak hajdanak voltak s valószínűleg örökre feledésbe is mennek.

Ki ne emlékezzék a „Jabb . . . jabb”-osokra farsang tájkán?

Hushagyó kedden és hamvazó szerdán a városi benézülött gazda legénység felbokré-tázza és pántlikázva utchosszat szép sorjában, muzsikaszó mellett bejárta a várost, minden ablak alatt libasorban körbe táncoltak, azután körben megállva, hármat tapsoltak és unisono elkialtották, hogy, hogy „Jabb . . . jabb . . . jabb! — eljen! — vívát! N. N. ur! Azzal a kezükben hordott pálinkás üvegekből egyet-egyet ittak és mentek tovább a másik ablak alá.

Szellid és nem nagy jelentőségű mulat-sága és kedvtelése volt a legénységnek, de ősi időktől fogva minden évfordulón megismé-lődött s azért bátran nevezhető népszokásnak. Így jelente a szeredai ifjuság bucsuját a far-

sangtól. Künn falukon egészen más módon bucsuztatták a farsangot, valahány helyen annyiféleképpen.

A városi iparos ifjuság már egészen más-ként bucsuzott a farsangtól.

Előszedtek a rongy- és lomtárakból minden rendű és rangu bolmit, azokból különböző mesterségeket lizo maszkurákká ültözködtek ki, kocsiának, suszternek, borbélyának és isten tudja még miknek. Így kiöltözködve és a szük-séges szerszámokkal felszerelve, az utcákon fel-s aláestáltak. E köbben a jövő-menő publikumból egy-egy arra járó alkalmas mediumot a mesterség körébe eső művelet alá vettek s megborotvtáltak, meggyalulták, megnyirták vagy valami módon megoperálták, de azért kárt nem tettek senkiben. A kiöltözködött alakok nagy többségét az uri hölgyek és cillinderes urak tették. Egy-egy jól megtermett mesterlegény, rikító szinü hosszú sleppes kötő-sében s az elmaradhatatlan esernyővel így télviz idején derült látványt nyújtott egy-egy bedült oldalú cillinderes ur karján esetlenül fityegve. Természetes, hogy az egész város gyermek-serege nyomon követte mindent az utcákon vonuló maszkúra karavánt.

Trefás jelenetekben sem volt hiány, mert maszkurázás közben itt-ott egy kis italossal

is megkínálták a maszkurákat. Egy alkalom-mal ilyen kínálatásra a patikába is betértek, hol a furfangos segéd a kínált italost előre elkészítette. Mikor mindnyájan ittak, akkor következett a leghatasosabb jelenet a patika előtt, most a rögtönható italos sürgős meg-állásra készítette a maszkurákat, s nem nagyon esztetikus pozitúrába kényszerítette őket. De a patikus segéd sem várta végét a dolognak, mert a hátsó ajtón elmenekült a látóhatárról.

A nagy városok karnevál-felvonulásán, nálunk csak ilyen apró maszkurázással jelent-keztek.

Falukon másként ment. Talán valahány falu, annyiféle formában bucsuztatta a farsangot a legénység. Egy közös alakja a hushagyó-keddi mulatságnak a szalmával kitöltött, kenderingbe és gatyába bűtöztetett élő alak, mely jókora hamuzsacskós bottal végig vert a ve-len ingerkedő gyermekeken. Hushagyókedden — néhol hamvazószerdán — a templomból kijövő ifjuság az ajtóban várakozó cigány muzsikája mellett bevonult a pap udvarába s egy pár illedelmes tánc után onnan indult a falun végig muzsikaszó mellett bucsuztatni a far-sangot. A mulatsághoz szükséges kalacsozt és mézes pálinkát a leányok szolgáltatatták, vissza-zásul a farsang alatt inogyn muzikáért és

Igy néz ki a magyar sajtószabadság.

E rendelet szerint minden sajtótérmetek előtt postára adatnak a sajtóügyi rendőség megvizsgálja s ha valami olyan közlemény talál, a mely neki nem tetszik, egyszerűen lefoglalja és megvonja a szállítási szabadságát.

Ez a rendelet tehát valóságos cenzura.

1848-ban, illetve azóta azt hittük, hogy a cenzura el van temetve és a sajtószabadságnak csak a közérkölciség és az ország törvényei szabhatnak korlátot.

Éa most mit látunk? Kristóffy ur egyszerűen felugra a sajtószabadságot és rendeletével előzetes vizsgálat alá veszi a hírlapokat.

A hatalom ideig-óráig a többi közszabadságainkat is megnyirbálhatja, de sokáig ez ugy sem tarthat.

Deák Ferenc mondotta: A magyar olyan, mint a tojás, minél tovább főzzük, annál ke ményebb.

Néhány szó a magyar nőkhöz!

— Irta: Gróf Teleki Árvadné —

szül. GRÓF TELEKI BELLA.

Engedjék meg, hogy most midőn oly valóságos a magyar haza sorsa, én is érintsem azt a kérdést, mely most mindnyájunk lelkét izgalomban tartja és mely minden igaz magyar nőt is cselekedetre szólít fel.

Nagy idöket élünk, a ma folyó küzdelem kimenetele fogja eldönteni a magyar nemzet létkérdését! Feljult az évszázados viszony, a mi régi ellenségünk, a báránybörbe bujt farkas, levette az álcát és most már igazi mivoltában fenyegeti legdrágább kincseinket: nemzeti önállóságunkat. De ne ezen csodálkozzunk, ne ezen szörnyülködünk, ez a külllen nem belőlünk való vér és hús, jót tölle nem várhatunk. de győzedelmes megküzdhet vele a szent jogainak védelmére kelő egységes nemzet.

Ámde itt a hazában is két tábor áll most szemben; az egyik az ezeréves alkotmány sáncait védi és lerakja új erődívenyek alapját, melyek ez ősi nemzeti kincset bármilyen kultáadás ellen örökre megvédelmezzék.

táncoltatásáért. Ez alkalommal minden legény kalapja fel volt díszítve virágokkal, melyek közt legfőbb szerepet az arany pillvel meghatintet puszpánglevelek vitték. Bokréta, puszpánglevél nélkül nem ért semmit. A puszpángot szűkség esetén a kokozja zöld galyai is helyettesítették, mert a somlyói barátok belső négyzögkörtében akkor még bőven és nagy gonddal természetett szép puszpáng-tövek alig voltak képesek a keresletet kielégíteni. Azóta a puszpáng tövek is jórészt kivisztek. A mint kivisz mindenhol minden ősi virtus és kivisz lassanként minden ősi népszokás, hogy a nemközi műveltségnek helyet adjon, a mely ma-holnap kivetkőzteti a szekelyt ősi valóságából s rabjává teszi a majmolásnak és a bitang szocializmusnak. Ma már nem kezd a falusi ifjuság a farsangzáró mulatságot a templom előtt, hanem kezd a korcsmában és végzi a korcsmában. Nincs már messze az az idö, mikor nagypénteken is vig muzsikaszóval fog mulatni a legénység a korcsmában, mert ért vett néptüknön az urbatnáság és vallástalan-ság, melyet pedig abban lát kifejezésre jut-tatni, ha nem hiszen, — s ezzel azt hiszi, hogy okosabbnak látszik.

E dicső küzdök és munkások mögött áll az egész magyar nemzet. Velük szemben áll a másik tábor, ez is küzd, ez is dolgozik, de ennek küzdelme dicstelen, munkája rombolás, e tábor katonái bérencek, melyek rést próbálnak lüni a bástyákon, söt már itt ott a sán-cokba be is hatoltak. Ezek az alkotmány vá-rát akarják levenni, hogy a magyar hazát ellenségeinek elárulják és kiszolgáltatassák. — Éa, ó gyalázat, e dicstelen tábor is magyar!

Háboruk idején, midőn a férfiak hazájukért vérüket ontják, a nők nemcsak siratják övéiket, de kiviszik részüket ama nehéz idök-ben a rájuk háruló kötelességekből: százával mennek lelkeseléstől áthatva a harcok véres mezejére a sebesülteket ápolni, a haldoklókat vigasztalni s a sok fájdalom, nyomor és szenvedés közé az enyhület és bátorítás cseppjeit vegyíteni.

A mi mostani vértelen dicső küzdelmünkben nem vár-e szerep a magyar nőre? Nem a mi gondunk-e ez magyar nők?! De igenis, a miénk és hasson át mindnyájunkat szent kötelességünk tudata, legyen minden családi tüzhely a hazaszeretet lobogó oltára is és mi legyünk ez oltár gondozói és oh magyar nők! míg a mostani dicső küzdöket lelkesítjük, a gyengéket erősítjük, az árulókat a társadalom-ból kitalasztva megvetésünkel sújtjuk, gond-oljunk már ma a jövőre is és olyan fiakat neveljünk, kikből nem kerülhetnek ki hazaárulók. Erre tegyünk mindnyájan szent fogadalmat! Fel hát Hazám női: fogjunk mindnyájan kez-zet, tömörüljünk párt, osztály, vallás és nem-zetiségi különbség nélkül, csak az egységben van az erő, a Haza ügye, a mindnyájunk ügye, a Haza védelme mindnyájunk köteles-sége, minden mulasztás véték, ne habozunk hát, fogjunk a munkához, ne szerénykedjünk: egyikünk szereplése sem lehet igen csekély a Haza hasznára! Hordjuk a homokszemeket is az épülő bástyákhoz, melyek, ha mindnyájan egységesen dolgozunk, bilszken dacolhatnak majdan a gonoszság és az ármány támadásai ellen. Vigyünk át a társadalmi térre e nagy nemzeti küzdelmet, hozzuk dívatba a magyar ipart, ne vásároljunk külföldi cikkeket és kü-lönösen ne sokat vásároljunk ma fölöslegest, takarékoskodjunk egy nagy nemzeti alap szá-mára, mely halmozódjék össze a gazdagok aranyából, a szegények álliriból, semmi sem igen sok és semmi sem igen kevés. Így er-kölcsei és anyagi erőnket mindnyájan összetéve a Hazáért küzdök mögött dolgozunk mi is, akkor ma is igaza lesz a költőnek, hogy: Ma-gyar nőnek születni szép és nagy gondolat!

Névtelen levél.

Calkezereda, 1906. március 24.

Tisztelt szerkesztő ur! Az ön lapja olyan, mint a jó idö alma. Megindul, lélekzete ki-fogy, egy jó idöre megáll s azután újból neki rugaszkodik. Hallom, hogy ismét az utóbbi stádiumba jutott, sietek tehát én is a rég el-ajított fonalt felvenni, mert nem szeretném, ha mire kéziratom odaér, újból utólérik a lég-zési bántalmak és én, az egyetlen, hűséges, pontos munkatárs most sem tudok szóhoz jutni.

Hát bizony, amióta nem csevegtünk együtt, azóta sok minden megváltozott. Akkor még kemény csattogó tél volt, javába báloztunk, táncoltunk, zsuroztunk, most pedig már bójt van. ugy bójt és márciusi szellők fuj-dogálnak. Bocsnatot kérek minden elő és pó-t, valamint utócsenortót a „márciusi szellő” használatáért. Az istenért, nehogy félreértze-

nek s a szegény „Szekelység”-nek est az egyetlen számát is megtörvényezzék. A márciusi szellőt a szó-szoros értelmében érttettem minden kellemetlenségével, aszesélyességével és reánk, asszonyokra nézve túrheterlen szem-telenségeivel.

Tehát bójt van, csend van. Még a kor-mánybiztos ur napi felvonulásainak látványo-ságától is elestünk. Hej pedig nem utolsó do-log volt, ám ez. Láttá szerkesztő ur?! Én láttam és élveztem. Ugy élveztem, mint azt a bái tolettet, melyet a farsangon férjem-uramtól az Izraelita nőegylet báljára egy ra-vasz diplomatanak is dicsőségére való fur-fanggal kitudtam zsearolni.

Elöl is, hátul is egy század huszárság, közben azt sem tudom hány század baka, még szűkebb körben vagy hatvan csendör, ennél is beljebb egy kocsi s a kocsiiban pedig ő.

Most már igazán nem tudom eldönteni, kogy ki félt voltaképen? Ő-é, a ki hadsereg-gel így körül volt abrncosozva, avagy az a csekely publikum, mely szent bámullattal kü-vette ismeretlen célokat hajszoló utaba? Mert, hogy a publikum maga is félt e misztikus kivonulások alatt, arra kétségtelen bizony-ság az a pár konventionális abcug, mely inkább a félelmetes nagyszerűség iránti bámullatnak, mint a kormánybiztos ur tekintélye kétségbe-vonásának kifejezője volt.

De hát hova is tűnt el voltaképen, mint a nyári harmat? Nem tud valamit szerkesztő ur róla? Az még sem járja, hogy minket ennyire semmibe se vegyen. Bele fuvok a ten-nyerembe és hopp nincs . . . ismét bele-fuvok s hát ott van — és voltaképen oly láthatatlan, mikor itt van, mint amikor nincs. Ez valódi boszorkányság. Hisz nálam még nem is vizitelt, pedig hogy vártam ám.

Nekem, mint asszonynak imponál az a félelmetes bátorság hogy valaki vállalkozni mer oly rendtelenség helyrehozására, amely nem létezik; olyan rakoncátlan elem megfő-kezésére és ráncbaszedésére, mely a vil-lág legbékésebb és legcsendesebb népe és célból mozgósít akkora katonaságot, mely elegendő volna hat vármegyékben egy nap alatti tögyökerez kipusztítására.

Nincs igazam? Híába rázza fejét, azért véleményemtől még sem tágitok. Én asszony vagyok, mint asszony természetesen kíváncsi s ennek folytán mi volna még természetesebb mint szeretnék vele személyesen megismer-kedni. Mit gondol, lehetséges lesz ez? S ha igen, vajjon hozzám is akkora katonai fede-zettel vonul fel, mint a milyennel járni szok-tott? Ez volna aztán az én büszkeségemnek netovábbja. Az asszonyok irigységükben mind megpukkadnának, mert hát ilyen vizit egy emberöltőben csak egyszer történhet meg.

Olyan jó volna már valami multság. Bizony isten unom magam. Még a szinészek amig itt voltak, valamit enyhítettek nagybőjt hangulatomon, Most bárhová nézek — semmi és semmi. Csak ár, szél, rügyfakadás, közben egy-egy kis havazás — és ezt elneveztlük tavaszi hangulatnak. Pufj! Örvendek ez egy-ten egy dolognak, hogy lapja újból levegőt kapott. Legalább van, a hol elmondjam mind-azt a sok kellemes és kellemetlen dolgot, ami másfél hónap alatt felgyűlt bennem. Ki tudja azonban, hogy ez is meddig tart? Ma már semmiben sem lehet bízni. Hátba ez is csupán afféle mesterséges lélegzés, melyet színészi nyelven visszavonhatatlanul utolsóak ne-veznek?

Adieu!

Egy asszony.

HIREK.

— **Kinevezések.** A keresk. miniszter az áll. ép. hivatalok létszámának létszámában Hajós Károly helybeli mérnököt főmérnökévé nevezte ki. — Az erdélyi püspök Kovács András helybeli káplánt a csiksomlyói tanítóképző hittanárává, valamint az internátus felügyelőjévé nevezte ki.

— **Doktorrá avatás.** Folyó hó 17-én a budapesti tud. egyetemen Konoz Károly ügyvédjelöltet és a kolozsvári tud. egyetemen Csédy András ügyvédjelöltet a jogtudományok doktorrá avatták.

— **Athelyezés.** Kiss Mózes népszerű honvédszázadosat a verseci népfelkelő járás parancsnokául Versecre helyezték át. Új állását már el is foglalta.

— **Eljegyzés.** Csiktsunádi Bartha Balázs a déai pénzügyigazgatóság pénzügyi fogalmazója f. hó 18-án vultott jegyet Horváth Jolánka urnóval Décen. Sok szerencsét kívánunk.

— **Haláloság.** Özv. Cernkó Istvánné, sz. Ferdes Borbára ny. őrnagyné, csikszentsimoni lakos f. hó 23-án d. e. 8 óraker életének 86. évében elhalt. Temetése ma, márc. 25-én d. u. 3 óraker lesz. Lelkéért pedig az engesztelő szentmise áldozat 26-án d. e. 10 óraker fogjuk a szentsimoni templomban az Egek Urának bemutatni. Halálát Cernkó Georgin, férj. Endes Józsefné, Cernkó Adél, mint lányai. Endes József ny. honvédőrnagy, mint veje. Endes Ida, Endes Izabella, mint közeli rokonok gyászolják.

— **A kormánybistós és hadserege.** A mult héten Gyergyószentmiklósról a kormánybistós ur sürgönyt küldött a városunkban elszállásolt testőrsége parancsnokának. A sürgöny értelme szerint visszarendeltetett a huzárság és a gyalogság állomásuk helyére, és csak a melléje kirendelt számvizsgáló és útkára maradt itt. Ha azt hisszük, hogy a katonasághoz többet nem lesz szerencsénk, akkor csalódunk, mert mint pozitív tény közölhetjük, hogy hét hét múlva — valószínű a választások idejére — megszaportott haderővel Sárpy ur vissza fog jönni.

— **A bukaresti kiállítás.** Románia nemzeti kiállítása júniusban nyílik meg Bukarestben. Felhívjuk iparosaink figyelmét, hogy gazdasági érdekünk megkívánják, hogy méltó módon legyünk képviselve a román nemzeti kiállításon. — A „Székely társaságok Szövetsége“ társas kirándulást tervez. Csatlakozunk minél többen, hogy Romániában élő testvéreink ne feledjenek el.

— **Uj gyógyfürdő a Székelyföldön.** Székelyföldünknek természeti kincsekben gazdag voltának újabb bizonyítéka Erdővidék egyik legszebb erdőjében Barót mellett felfedezett hatos gyógyforrás. A víz értékesítése végett birtoság alakult. A gyógyforrás ügyének további fejleményeit ismertetni fogjuk.

— **A rákosi lelkész választás.** Csikrákos, Madéfalva, Göröcsfalva és vacsárcsi községek az elhalt Bocskor Zsigmond helyébe a lelkész választást Murányi Kálnán főesperes elnöklété alatt f. hó 12-én ejtették meg. Császár Károly mikióvári lelkész, Lakatos János rákosi helyettes lelkész és Kacsó Boldizsár alcsermatónyi lelkész pályázók közül Császár Károly kapott legtöbb szavazatot. Várjuk az erdélyi püspök döntését.

— **Legény-estély.** Városunk ifjusága „Legény-estély“ címen a „Vigadó“-ban táncmulatót tervez és a szükséges előkészületek meg is tétettek. Ugy tudjuk azonban, hogy

a nagybőjtre való tekintettel az estély husvét utánra marad.

— **Adósok öröme.** A pestvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság a hozzáérkező ingatlan árverés iránti kérvényeket elutasítja a következő megokolással: „Az 1881. LX. tc. 145. szakasza értelmében kiáltási ár megállapítása szempontjából az ingatlanok a legközelebb mult évben állami adójárol szabályszartien kiállított adóhivatali vagy községi bizonyítvány mutatandó be. Amde nyilvánvaló, hogy 1905. évre állami adó nem-hogy kiróva lett volna, de kiróható sem volt, mert ez évre az állami költségvetés megállapítást nem nyert.

Ugyanis az 1867. évi X. tc. értelmében az állami költségvetés megállapítása miudig csak egy évre terjed és az év letelte után újabb költségvetési törvény meghozatala nélkül állami adókat kivetni nem lehet, ha csak a törvényhozas a kormányának erre ideiglenes felhatalmazást nem adott; épen ezért el kellett utasítani az árverés iránti kérvényt az ahoz csatolt adó-, illetőleg községi bizonyítvány dacára is, miután a községi bizonyítványnak az állami adókra vonatkozó tételei kétségtelenül helytelenek, vagyis nyilván téves az a bizonyítás, hogy az 1905. évre az elárverezni kívánt ingatlan terhéül ilyen vagy olyan összegben állami adó rovatott volna ki.“ Mindazonáltal nem szabad e dolgot mohón kapni. Bár jogi szempontból tiszta igazsága van a pestvidéki kir. törvényszéknek, mégis a felsőbb bíróság valami expediciust fog találni, hogy egyszerre a törvénykezés legkényesebb részében fenn ne akadjon. Erre padig ismét eloszlik a megszorult adósok korai öröme s vigan folyik tovább a butor-licitáció.

— **Különleges színház.** Március 18-án este városunk közönségét Benkó M. tanár vezetése alatt művészeti társulat szórakoztatta a Vigadó nagyertermében. Négy pontból álló program sehogy sem elégitette ki várakozásunkat. A társulatnak az volt a szerencsése, hogy csak egy előndást rendezett, mert a másodikra már közönséget aligha kapott volna.

Kiadó! Üzenet

Általános Tudósító hirdetői osztálya Budapest. A „Székelység“ nyomda tulajdonosa csödbe jutván, a kívánt lappeldányok nem voltak megküldhetők, ezekről azonban már gondoskodva van.

Lapkiadó: Bokross Endre.

NYILTTÉR.)*

A „Csiki Lapok“ legutolsó számában, „Vármegyei erdőeladás“ cím alatt, ismeretlen szerzőktől egy piszkolódo pamphlet jelent meg, a melyben cikkirók „félreértések“ kikertülése végett nyiltan kijelentik, hogy a lap azelőtti számában közölt cikkben említett „ügynökök“ alatt engem és legbensőbb üzleti társaságomat értik.

Ezen cikkben névtelenül éles orv. támadást intéztek ellenem. Azonnal meg is felelnék, ha tudnám, hogy csak némi-képpen is tisztességes ember kéjeleg a rám szórt hazugságokban, — de névtelenül maradása ezuttal csakis azt teszi feladatommá, hogy aiatomos aljas rá-

*) E rovatok alatt közölttekért felelősséget nem vállal a Szerkesztő.

galmazónak nevezsem, mig válaskodásait ellenem be nem bizonyítja.

Ha majd cikkiró magát megneveszi — találkozhatunk.

Budapest, 1906. márc. 24.

Herberg Károly.

Alólirott ezennel kijelentem, hogy az 1906. évi március 18-án „Agricola“ aláírással megjelent „Válasz a Csiki Lapok Vármegyei erdőeladás“ című röpiratnak szerzője, én vagyok.

Az abban foglalt minden állításom valódiságáért helyt álllok és ugy a bíróság, mint bárki arra jogosult előtt azoknak valódiságát bizonyítani kész vagyok.

Éppén azért, további meddő polemia kikerülése céljából, a „Csiki Lapok“ legutóbbi számában szintén „Vármegyei erdőeladás“ cím alatt ismeretlen szerzők cikkére, mindaddig mig magukat a nyilvánosság előtt meg nem nevezik, — reflektálni feleslegesnek tartom.

Csikszereda, 1906. márc. 24.

Bokross Endre.

TAKÓ KÁROLY

férfiszabó üzlete Csikszeredában

(László Domokos-féle épületben,
= régi gyógyszertár.) =

Ajánlja magát elegáns és legújabb divat szerint szabott

FÉRFIRUHA

pontos készítésére.

Kezeséget vállal kifogástalan ruháért

Nagy raktárt tart első minőségű jó és valódi angol ruhaszövetekben.

Pontos kiszolgálás! — — — Márkált árak!

51-52

= A REKLÁM =

Állandó, egyszerű és ügyes reklámozás minden gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az élető eleme. Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban, megtudható

Általános Tudósító

hirdetői osztálynál, tulajdonos, szerk.

LEOPOLD GYULA

Budapest, VII., Erzsébet-körút 54. sz.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel, pontosággal és olcsón eszközölnek hirdetőket és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Folyó évi április 24-től kiadó

két kővő lisztelő malom.

Értekezletin lehet a tulajdonossal Csikszépvizen
SCHMLOVSZKY JÁNOSSEL.

Az Agrár Takarékpénztár RÉSZVÉNYTÁRSASÁG Csikszeredai Fiókiintézete

FŐTÉR. CSIKSZEREDÁN. FŐTÉR.

LESZÁMITOL

Váltókat a lehető legutá-
nyosabb kamattal mellett.

Olcsó jelzálog kölcsönöket
nyújt földirtakra és helyi
forgalmasabb helyen fekvő
kőházakra 4 1/2% alapkamattal
amortizációs kölcsönt ad.

Közzétnyújtózsádnál jegy-
zett értékpapirokra.

Vess és elad értékpapirokat,
külföldi pénzeket és értéket.

Elfogad takarékléteket a
szokott 4% -kal kamatoztatja
és felmondás nélkül fizeti
vissza.

18-26

Egy háztartási mérleg ingyen!



Mesésen olcsó árak
mellett küldöm szét a
halmozott raktárból
világhírű kiválóságú-
kért általánosan ked-
velt mexikói ezüst
árukat és pedig 6
drb mexikói ezüst asz-
tali kését, 6 drb mexi-
kói ezüst evő villát,
6 drb mexikói ezüst

evőkanalat, 12 drb mexikói ezüst kávéskana-
lat, 6 drb kiváló dessert villát, 1 drb mexikói ezüst
levesmerítő kanál, 1 drb mexikói ezüst tej-
merítő, 2 drb elegáns szalon asztali gyertya-
tartót, a 46 drb összesen csak 6 forint 50 kr

Minden megrendelő czukivül jutalom-
képen egy szavatosság mellett pontosan
működő 12 és félkiló hordképességű ház-
tartási mérleget kap teljesen díjtalanul. A
mexikói ezüst egy teljesen fehér fény (hűlő
is), melynek tartóságáért és kiváló minő-
ségéért 24 évi jótállást vállalok. Széklő-
dés a pénz előleges bekládése esetén vagy
utánvétellel történik az európai raktárból.

AUFFENBERG JÓZSEF 11-52

Budapest, VIII., Bezerédj-utca 8. szám.

Elektro-Vitalisór,

Dupla villanydelejes kereszt v. csillag.



II. B. 86967. sz. Gyógyít és
feldűlt jótállás mellett kész-
vény, reuma, asthna, (nehéz
lélegzés) álmatlanság, fuldolás,
nehéz hullás, epilepsia ideg-
ség, étvágytalanság, hápkór, fog-
fájás, migrén, tehetetlenség, vita-
linit minden idegbetegségnél. Azon beteg
aki 86967. sz. készülékem által legfeljebb
45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal
visszatér a pénzéért. Ahol már semmi sem
használt, ott kérem az én készülékemet
megkísérlet, meg vagyok győződve kész-
lékém biztos hatásáról.

A kis készülék 4 korona, könnyebb
betegségeknek alkalmazandó.

A nagy készülék 8 korona, idült be-
tegeknek alkalmazandó.

A központ elárutóhely széklőd után-
vétellel vagy előleges fizetéssel a bul-és kül-
föld részére.

AUFFENBERG JÓZSEF Bpest,
13-52 VIII., Bezerédj-utca 3.

BAJER FERENCZ

koosikészítő és kárpitos

Csikszereda, Rákóczy-u. 352. sz. Saját ház.

Raktáron tart mindennemű ruganyos koosikat. Elvállal minden a
szakmába vágó javításokat és átalakításokat és ócska koosik becserélését.

Szolid és megbízható tartós munka.

Ruganyos diványok, matracok, hajlitott székek, kocsitülesek állandóan
kaphatók. Kárpitos munkák izlésees kivitele. Munkám szolidaságát üzletem
régi birneve biztosítja.

BAJER FERENCZ
koosikészítő és kárpitos.

== Megrendelések pontosan és késedelem nélkül eszköszöttek. ==

H i r d e t é s e k a legolcsóbb árban felvételnek

a „S Z É K E L Y S É G” kiadóhivatalában.

Gyomorhajban szenvedőknek!

Mindazoknak, kik akár megbűlés, akár a gyomor felterhelése, akár pedig
hiányos, nehezen emészthető, igen meleg, vagy igen hideg ételök élvezése, vagy
pedig rendetlen életmód által maguknak valamely gyomorhaj, nevezetesen:

**Gyomorrhurutot, gyomorgörcsőt, gyomorcsikarást,
nehéz emésztést, elnyálsodást**

szereztek, egy kitűnő háziszor ajánlatik, melynek kiváló hatása már sok év
óta ki van próbálva. — Ez nem más, mint az

Ullrich Hubert-féle FÜSZERESBOR

Ez a fűszeres bor a legkiválóbban gyógyhatásának talált növé-
nyekből és a legkitűnőbb jó borból készítettik, erősíti és táplálja
az ember emésztőszervzetét, elhárítja az emésztési zavarokat és
az egészséges vér újra képzésére kiválólag hat.

A fentnevezett Fűszeresbornak kellő időben való használata által a gy-
morhajok már csirájukban megsemmisíttetnek. Tehát senkinek sem kell kése-
delmeskedni, hogy azt kellő időben használja. A krónikus gyomorhajnál fellépő
jelenségek, melynek: a főfájás, felbőfőzések, mellegés, puffadás, há-
nyással egybekötött emolygás, még ha olyan hevések lépnek is fel, a
bornak nehányzori élvezete után azonnal elenyésznek.

Székdugulás és annak kell-mellen következményei, mint a szorulás, kolikus fájdalmak, szivdombogás, álmatlanság,

valamint a vértelülés a májban, lépben és a verőczer rendszerben (aranyeres
bántalmak) a Fűszeresbor által gyakran igen gyorsan elháríttatnak. — A
fűszeresbor megszünteti a nehéz emésztést és könnyű székelés által az alkalmatlan
anyagokat a gyomorból és belekből eltávolítja.

A sovány és halvány kinézés, vérhiány, elerőtlenedés

nagyrészen a rossz emésztésnek, hiányos vérképződésnek és a máj beteges
állapotának a következményei. Az étvágytalanság az ideges elerőtlenedés és le-
hangoltság, továbbá a gyakori fejfájások, az Álmatlan éjszakák lassanként vég-
kép kimerítik az embert. — A fűszeresbor az elgyengült életének új impul-
szust ad. — A fűszeresbor fokozza az élvágyat, előmozdítja az emésztést és
táplálkozást, kormányozza az anyagcserét, gyorsítja a vérképződést, lecsillapítja
a felingerelt idegeket és egészen új életkedvet teremt. — Mindezeket számos
elismerés és halálat bizonyítja.

A fűszeresbor palackokban 1 forint 50 kr-ért és 2 forintért a következő gyógy-
szertárakban kapható: Csikszereda, Csikszépvíz, Csikszentmiklós, Karczfalva,
Kápolnás-Ólabbfalu, Homoród, Dálya, Bögöz, Daróc, Zombor, Barót, Telegdi-
bazson, Tuznád, Bánkfalva, Csikszentgyörgy, Sósmező, Gyergyószentmiklós,
Gyergyóditró, Gyergyó-Alfalu, Gyergyótölgyes, Gyergyónyfalva, Csikszentmárton,
Kászou, Parajd, Siktód, Korond, Etéd, Farkaslaka, Székelykeresztúr, Erked
Felek, Szászkeresztúr, Kacza, Kóhalom, Ugra, A-Rákos, Budok, Miklosvár,
N.-Ajta, Böllön, Zalán, Csernáton, Bereczk, Zabola, Sepsiszentgyörgy, Kézdi-
vásárhely s így tovább Magyarország és Ausztria minden nagyobb és kisebb
helyiségeiben levő gyógyszerárakban.

Csikszeredai gyógyszerárakból Fűszeresbor eredeti minőségben három és
háromnál több palackkal megrendelésre küldetik Ausztria — Magyarország va-
lamennyi helyiségbe.

Utánzásoktól őrizkedni kell!

21-0

Világosan

ULLRICH HUBERT-féle Fűszeresbort kell kérni!!!

Öt koronáért

küldök egy posta csomag 4 és fél kiló (kb. 50 darab) kevéssé megsórt finom enyhé pipere-szappant rózsá, lilomtej, orgona, ibolya, rezeda, jaszmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva a pénz előzetes megküldése esetén vagy utánvétellel.

AUFFENBERG JÓZSEF 12--52

Budapest, VIII., Bezerédi-utca 3. szám.

Nincs többé iszákosság!



A Zoa-por használata után amiről ezer meg ezer köszönőlevél békát békéztet.

A Zoa-por kávé-, ital-, étel- vagy szeszest italban adható anélkül, hogy erről az ivó tudomással bírjon. Teljesen ártalmatlan.

A Zoa-por többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert előidézi azt a csodálatot, hogy az iszákosnak a szeszest italokat ellenszenvessé teszi.

A Zoa oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér... vagy leánygyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtli mi okozta javulását.

Zoa a családok ezreit békítette ki, sok ezer férfit a szegény és becsatlenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Nem kevés fiatal embert a jó utra és szerencséjéhez segített és sok ember életét számos évvel meghosszabbította.

Egy adag ára egy teljes kurához 10 kor. Szétküldés titoktartás mellett portó- és vámmentesen történik utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése mellett. Szállítja:

Auffenberg József

Budapest, VIII., Bezerédi-utca 3. szám.

Szeszgyár.

Szeszgyár.

CSIK-SZEREDA VÁROS ÉS VIDÉKE

szeszgyárosok közönsége b. tudomására van szerencsém hozni, hogy a legnagyobb szakavatossággal berendezett

CSIKSZÖGÖDI

SZESZGYÁR

üzeme megkezdődött és az igen tisztelt szeszgyárosok közönség rendelkezésére állván, b. rendeléseit készséggel eszközölöm.

Zimmermann Adolf

CSIKSZÖGÖD.

Szeszgyár.

Szeszgyár.

Ha köszvényben, reumában szenved, no kisérletezzen semmiféle szerrel hanem vegyen egy üveg **dr. Flesch-főle**

köszvény-szeszt

mely csuiz, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét stb. orvoslás, rándulás ficamodásból származó fájdalmakat és daganatokat biztosabban gyógyít, mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető, még a legrégibb bajoknál is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer nem használható.

Kapható a feltalálónál és egyedül készítőnél **dr. Flesch Emil Magyar-korona gyógytárában Győr, Baross-ut 24. szám.** Budapesti főraktár: **Török József gyógyssertárban.** Budapest VI. Király-utca 12. **Andrágy-ut 28.** — 1 és fél literes üveg ára 3 korona. Huzamosabb használatra való családi üveg ára 5 korona, 3 lit, vagy 2 családi üveg rendelésénél bérmentve utánvétellel küldök.

KÁSZONJAKABFALVI

„Szent László forrás“
CSIKMEGYÉBEN.

Égvényes, földes, vasas, szénsavas gyógyviz.

Tartalmaz egy liter vízben az országos m. kir. kémiai intézet és vegykezleti állomás elemzése szerint

Kénsavas káliumból	0.0283 grammot
Chlor káliumból	0.0239 "
Chlor nátriumból	0.0114 "
Kétold. szénsavas nátriumból	2.1780 "
Kétold. szénsavas mészből	1.6517 "
Kétold. szénsavas vasélecsből	0.0406 "
Tiniföldből	0.0066 "
Kovacsavból	0.0790 "
Jódhól	nyomokat.
Szállít alkotó részek összege	4.0175 gramm
Szabad szénsav tartalma	1.7884 "
Fajsulya 15° C-nál	1.004 "

Mérték adó orvosi vélemények szerint a „Szent László forrás“ vize szerencsés összetételénél, nevezetesen szénsavas égvényes és földes sókban való gazdagságánál fogva kiváló jó hatású a légző, emésztő és bugyélválasztó utak és szervek, mindennemű hurutos bántalmai ellen.

Vas és jód-tartalma miatt kiváló előnnyel használható bármiféle eredetű vérszegénység ellen és alkoti, valamint fellődési gyengeségeknél.

Gazdag szénsavtartalma egyrészt a szállít alkotó oldhatóságot, a víz tartósságát, összetételének állandóságát, másrészt ható anyagainak a szervezet által való feldolgoztatását biztosítja.

Tiszta, borral vagy gyümölcslel a „Szent László forrás“ vize kellemes üdítő ital, amelynek élvezete bármikor, de kóros csírától való mentessége folytán, különösen járványos időben felette ajánlatos.

Kapható a „Szent László forrás“ vize kezelőségénél:

Csutak Albert és Bruza Jakabnál Kázonjakabfalva.

U. p. Kázonjufalu; vasúti állomás: Celktusnád és Kézdvászárhely.

Értesítés!

Van szerencsém a m. tisztelt közönség hecses ügyelmét felhívni, miszerint könyv-, papír-, író-, rajz- és hangszerkereskedésben mindig raktáron tartok különféle újdonságokat, valamint a leghírnevebb bel- és külföldi írók műveit, szék- és folyóiratokat, füzeteket, képményeket, regényeket, monológokat, ami raktáron nincs is, hat nap alatt szállítok kiadás árban.

REGÉNYI

kiadás-füzetekben díszes és szemkötésben és szolid árban.

KÖNYVÁRUKERESKEDÉSBEN

helybéli — saját felvétellel — lát-, képes- és művészes kiadott lapokat

2—35 fill

árban kapatok úri és menyői sebben. A

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

szemkötésben és szolid árban.

Figyelem!

Hirdetések közlésére legalkalmasabb a vidéki szeszest lapok között legelterjedtebb

CSIKI LAPOK

politikai, társadalmi heti lap

Előfogatási árak:

Egész évre	8 K.
Fél évre	4 K.
Negyedévre	2 K.
Egyes szám ára	20 fillér.

nagy kelendő kiadású a jogi RTATLAKOK kérvé maradok

Csikszereda